



Από τις 24 έως και τις 28 Απριλίου 2023 πραγματοποιήθηκε η 5η κινητικότητα του προγράμματος Erasmus με τίτλο: «**Discover and care about your natural surroundings**» με κωδικό **2020-1-ES01-KA229-081832-2** στην πόλη Cluj-Napoca της Ρουμανίας.

Μαθητές του Πρότυπου ΓΕ.Λ. Ζωσιμαίας Σχολής Ιωαννίνων συνεργάστηκαν - στο πλαίσιο του προγράμματος - με μαθητές και εκπαιδευτικούς από την Πολωνία, την Ισπανία, τη Βουλγαρία και τη Ρουμανία. Οι μαθητές είχαν την ευκαιρία να παρουσιάσουν σε όλους τους συμμετέχοντες στην κινητικότητα το πρωτότυπο πολυμεσικό υλικό που δημιούργησαν, με θέμα: *"10 κανόνες οικολογικής συμπεριφοράς για ένα βιώσιμο πλανήτη"*, σύμφωνα με την agenda που είχαν καθορίσει στην προηγούμενη κινητικότητα στη Βουλγαρία. Το βίντεο που επιμελήθηκε μεγάλη ομάδα μαθητών & μαθητριών του Πρότυπου ΓΕ.Λ. Ζωσιμαίας Σχολής Ιωαννίνων σχετικά με τα μέτρα πράσινης μετάβασης, βιώσιμης ανάπτυξης και περιβαλλοντικής βιώσιμης πολιτεότητας, προσέλκυσε το ενδιαφέρον των συμμετεχόντων ως:

- μια μετασχηματιστική και αναστοχαστική διαδικασία που επιδιώκει να ενσωματώσει τις αξίες και τις αντιλήψεις της αειφορίας, όχι μόνο στο σχολείο, αλλά και στην καθημερινή ζωή του καθενός. και ως
- ένα μέσο ενδυνάμωσης των ανθρώπων με νέες γνώσεις και δεξιότητες που θα βοηθήσουν στην επίλυση κοινών θεμάτων, τα οποία αποτελούν προκλήσεις (challenge) για τη συλλογική ζωή της παγκόσμιας κοινότητας τώρα και στο μέλλον

Στη διάρκεια της κινητικότητας οι μαθητές πεζοπόρησαν στον Εθνικό Δρυμό Cheile Turzii, ξεναγήθηκαν στο Πανεπιστήμιο *Technical University of Cluj-Napoca* και στον χώρο του Turda salt mine - τα γνωστά αλατωρυχεία - όπου είχαν μια σύντομη



ενημέρωση για τη δημιουργία του φυσικού φαινομένου. Επίσης, επισκέφτηκαν την πόλη Sibiu, πόλη που επιλέχθηκε για Πολιτιστική Πρωτεύουσα της Ευρώπης το έτος 2007. Τέλος, οι μαθητές με τη χρήση εργαλείων web 2.0 προχώρησαν στην αξιολόγηση των γνώσεων που απέκτησαν, αλλά και, γενικότερα, του προγράμματος, καθώς ήταν η τελευταία κινητικότητα. Οι μαθητές φιλοξενήθηκαν σε σπίτια συμμαθητών τους, γεύτηκαν διαφορετικά φαγητά, γνώρισαν από πρώτο χέρι στοιχεία της κουλτούρας του λαού της Ρουμανίας και δημιούργησαν φιλίες.

Συμμετέχοντες μαθητές:

Σάρρα Κοέν

Ειρήνη Κύρκα

Αναστασία Κωστούλα

Κωνσταντίνος Μπαλωμένος

Δημήτριος Σκαμνέλος

Φώτιος Τζώρτζης

Συνοδοί εκπαιδευτικοί:

Ζαμπέτα Τζακώστα

Βασιλική Τσάγκα

Στην πόλη Sibiu



Από την ξενάγηση στα αλατωρυχεία

